

Порох держится сухим

«Динамо» (Тбилиси) — «Черноморец» (Одесса). 4:0 (1:0). Тбилиси.

Тбилиси. Стадион «Динамо». 8 июля. Солнечно. 26 градусов тепла. 38 000 зрителей.

Судья И. Мейлахштейн; судьи на линии Н. Шишов и В. Лушин (оба — Московская обл.).

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Рехвиашвили, Хурцилава, Цховребов, Г. Сичинава, Петриашвили, Асатиани, Метревели, Нодия, (Гавашели, 79), Месхи.

«Черноморец»: Ярчук, Цунин, Сыромятников, Зубков, Секеч (Варга, 50), Шиманович, Москаленко, Кучинскас, Шиманович, Звенигородский, Варга (Бокатов, 41).

Голы: Нодия, Хурцилава, Метревели (77, с 11-метрового), Месхи (63).

Дублеры — 2:0. Голы: Л. Нодия, Г. Сичинава.

ТАКОГО матча в Тбилиси ждали давно. Не скажу, чтобы в предыдущих встречах команда отказывалась от атакующих намерений, изменила красивому наступательному футболу. Но так уж получалось, что в обороне и состав, и игра стабилизировались где-то в конце апреля, а в нападении, и особенно в средней линии, приходят в норму только сейчас. Причины затяжного поиска известны — они связаны с уходом трех игроков в сборную, и только с их возвращением появилась возможность ставить перед коллективом задачи, которые он способен решать.

Позже других вступил в строй Хурцилава. И в первом же матче (к которому — об этом уже писали — он не успел основательно подготовиться) стало очевидно, как не хватало клубу этого игрока. Наивно думать, что за четыре дня, разделяющие две игры динамовцев, Хурцилава мог многое успеть. Скорее соперник в последнем матче был не тот, задача упростилась, и игра с партнерами у Хурцилавы наладилась. Хурцилава стал просто неудержан. В матче с «Черноморцем» он снова надел футболку полузащитника, но действовал уже как четвертый форвард, чуть-чуть оттянутый назад. Таким образом в нападении у «Динамо» образовался треугольник, две вершины которого заняли активно действовавшие на флангах Метревели и Месхи. Но самым опасным был все-таки Хурцилава.

После того как Нодия с подачи Месхи отличным ударом с лёта открыл счет, Хурцилава дважды потрясал своими ударами стойку и перекладину ворот, прежде чем забил гол. Забил, как это делал в свои лучшие годы Калоев: ударом головы, в высоком прыжке, опередив защитников после передачи, которую получил от Метревели. А в середине тайма Хурцилава так стремительно ворвался штрафную, что задержать его защитникам пришлось недо-зволенным приемом. Последовало наказание — 11-метровый. И еще одна красивая комбинация, начатая на правом фланге Метревели и Гавашели, завершилась точной прострельной передачей, которую отлично принял Месхи.

Динамовцы Тбилиси одержали убедительную победу, доказав, что не иссяк у них еще порох в пороховницах, что держат они его сухим.

Не знаю, что сказать о «Черноморце». Он не произвел в этот раз впечатления команды, которая могла бы в трудных условиях вести борьбу на равных, как делали это одесситы во встречах с киевлянами или торпедовцами Москвы. Они легко примирились с поражением. Попытки Москаленко и Кучинскаса организовать контригру поддержки не получили.

Для судейства матч бы нетрудным. И все-таки хочу отметить, что манера, в которой провел его И. Мейлахштейн, весьма импонировала. Не было лишних свистков, мешающих игре.

И. Лобжанидзе,
заслуженный тренер Украинской и Грузинской ССР.

“Советский Спорт”, 9.07.68